



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/1999/128
8 February 1999
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЭРИТРЕИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 8 ФЕВРАЛЯ 1999 ГОДА НА ИМЯ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Выражая глубочайшее уважение Вам и членам Совета Безопасности, я хотел бы сообщить о разочаровании моего правительства по поводу бездействия международного сообщества, которое поощряет Эфиопию к опасным военным авантюрам, имеющим серьезные последствия.

Несмотря на широкие международные призывы, в том числе призыв Совета Безопасности, воздерживаться от применения силы в пограничном споре между Эритреей и Эфиопией, эфиопский режим продолжает применять силу с целью нарушения суверенитета Эритреи и захвата эритрейской территории. Несмотря на неизменную позицию Эритреи, согласно которой пограничный спор может и должен разрешаться мирными и правовыми средствами, и постоянные призывы к прекращению огня или всех боевых действий с момента начала конфликта, эфиопский режим продолжает угрожать войной и прибегать к военным действиям с тем, чтобы диктовать свою волю.

Невзирая на заявления Эритреи и международного сообщества о том, что применение силы не может обеспечить урегулирования пограничного спора, эфиопский режим упорно настаивает на его решении военным путем и вновь после длительного перерыва развернул новое наступление 5 февраля 1999 года.

Причины, лежащие в основе военных авантюр эфиопского режима в последние девять месяцев, явно обусловлены его неверными представлениями и расчетами. Вместе с тем вину за это отчасти несет международное сообщество. Поэтому то бездействие, которое характеризует отношение к крайним действиям Эфиопии, стало серьезным фактором, подталкивающим ее к авантюрам.

Действительно, хотя было и по-прежнему известно, что режим Народного фронта освобождения Тигре:

издал новую карту "большого Тигре", незаконно и в одностороннем порядке перекроив международную границу между Эритреей и Эфиопией, основанную на договорах, заключенных в колониальный период;

неоднократно применял силу для осуществления своей мечты о территориальной экспансии;

способствовал эскалации конфликта, нанеся первый воздушный удар по Эритре 5 июня 1998 года;

продолжал беспрецедентным образом нарушать права человека ни в чем не повинных эритрейцев;

неоднократно заявлял о своем намерении разрешить спор военным путем;

теперь развязал войну, которой он угрожал постоянно – факт, который был им признан в конечном итоге после обычных тактических уловок, заключающихся в выдвижении встречных претензий;

нарушил мораторий на воздушные удары (это было признано им самим после первоначальных измышлений о том, что Эритрея начала бомбардировку первой) в результате использования своих военно-воздушных сил в рамках нынешнего наступления;

международное сообщество по-прежнему придерживается несбалансированной позиции.

Эта необоснованная позиция приводит к поощрению эфиопского режима за все его акты агрессии и грубые нарушения основополагающих принципов. Более серьезная проблема заключается в том, что безнаказанность препятствует установлению мира, затягивая процесс скорейшего разрешения конфликта. В связи с этим правительство Эритреи призывает международное сообщество отказаться от своей несбалансированной позиции и политики двойных стандартов и выполнить свои обязанности. Прежде всего Эфиопию следует осудить за продолжающееся безответственное применение ею силы, с тем чтобы диктовать свою волю.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Хайле МЕНКЕРИОС
Посол
Постоянный представитель
